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Parlamentarischer Vorstoss 

 

Vorstoss-Nr.: 171-2024 

Vorstossart: Interpellation 

Richtlinienmotion: ☐ 

Geschäftsnummer: 2024.RRGR.227 

  

Eingereicht am: 12.06.2024 

  

Fraktionsvorstoss: Nein 

Kommissionsvorstoss: Nein 

Eingereicht von: Buri (Konolfingen, GLP) (Sprecher/in) 

 
 

 Vögeli (Frauenkappelen, GLP) 
Lüthi (Moosseedorf, GLP) 

 
 

Weitere Unterschriften: 0 

  

Dringlichkeit verlangt: Nein 

Dringlichkeit gewährt:     

  

RRB-Nr.:  vom  

Direktion: Wirtschafts-, Energie- und Umweltdirektion 

Klassifizierung: Nicht klassifiziert 

Ist die Wirtschaftsstrategie des Kantons Bern auf Kurs? 

Die Wirtschaftsstrategie 2025, entwickelt im Jahr 2011, war die erste umfassende Wirtschafts-

strategie für den Kanton Bern. Sie ist ein wichtiges und wertvolles Instrument. 

Die übergeordneten Zielsetzungen der Wirtschaftsstrategie 2025 sind umfassend und ambitio-

niert: 

- Es wird eine Verbesserung in allen Aspekten der Nachhaltigen Entwicklung angestrebt, ge-

messen an den Indikatoren Cercle Indicateurs; 

- Für den individuellen Wohlstand der Bernerinnen und Berner ist das Ziel, dass das frei ver-

fügbare Einkommen über dem Schweizer Durchschnitt liegen soll; 

- Für die Wirtschaftskraft des Kantons Bern insgesamt wird eine bessere Platzierung im Ran-

king des Ressourcenpotenzials gegenüber den anderen Kantonen angestrebt als im Jahr 

2011, als der Kanton Bern auf Platz 16 lag. 

Das Jahr 2025 nähert sich, die Erarbeitung einer neuen Wirtschaftsstrategie steht an. 

Der Regierungsrat wird darum um Beantwortung folgender Fragen gebeten: 

1. Kann der Regierungsrat unter Berücksichtigung von quantifizierbaren Daten ausführen, 

welche Ziele der Wirtschaftsstrategie 2025 auf Kurs sind? Wie gedenkt der Regierungsrat 

die Ziele – sofern nicht vollständig erreicht – zu verwirklichen? 

2. Welche Ziele der Wirtschaftsstrategie 2025 werden voraussichtlich (teilweise) verfehlt? Aus 

welchen Gründen? 

3. Wie gedenkt der Regierungsrat die Evaluation der Wirtschaftsstrategie 2025 durchzufüh-

ren? 
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4. Wie wird sichergestellt, dass die Erkenntnisse aus der Wirtschaftsstrategie 2025 in die 

nächste Strategie miteinfliessen? 

5. Ist geplant, bei der nächsten Überarbeitung die Stakeholder – insbesondere Standortge-

meinden und die Wirtschaft – miteinzubeziehen? 

6. Verfügt der Regierungsrat über empirische Daten zu Chancen für Bern als Wirtschafts-

standort? Falls nein: Ist angedacht, solche im Vorfeld der nächsten Überarbeitung zu erhe-

ben? 

 

 

 
Verteiler 

‒ Grosser Rat 
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